Основные типы задач из задания ЕГЭ-15
«Анализ истинности логического выражения»

Тип задания №1. Формирование множества с заданными свойствами

Пример задания:
Элементами множества А являются натуральные числа. Известно, что выражение
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истинно (т. е. принимает значение 1) при любом значении переменной х.
Определите наименьшее возможное значение суммы элементов множества A.


Алгоритм решения в электронных таблицах:




Тип задания №2. Определение параметров отрезка с заданными свойствами

Пример задания:
На числовой прямой даны два отрезка: P = [43; 49] и Q = [44; 53]. Укажите наибольшую возможную длину такого отрезка A, что формула
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тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.


Алгоритм решения в электронных таблицах:



Тип задания №3. Работа с делимостью чисел

Пример задания:
Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится без остатка на натуральное число m». Для какого наибольшего натурального числа А формула
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тождественно истинна (то есть принимает значение 1 при любом натуральном значении переменной х)?


Алгоритм решения в электронных таблицах:



Тип задания №4. Работа с битовыми цепочками фиксированной длины

Пример задания:
(Е.В. Хламов) Пусть P – множество всех 8-битовых цепочек, начинающихся с 11,  Q – множество всех 8-битовых цепочек, оканчивающихся на 0, а A – некоторое множество произвольных 8-битовых цепочек. Сколько элементов содержит минимальное множество A, при котором для любой 8-битовой цепочки x истинно выражение
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Алгоритм решения в электронных таблицах:



Тип задания №5. Работа с поразрядной конъюнкцией

Пример задания:
Определите наименьшее натуральное число A, такое что выражение
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тождественно истинно (то есть принимает значение 1 при любом натуральном значении переменной X)?

Алгоритм решения в электронных таблицах:



Тип задания №6. Работа с координатной плоскостью

Пример задания:
Укажите наименьшее целое значение А, при котором выражение 
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истинно для любых целых неотрицательных значений x и y.


Алгоритм решения в электронных таблицах:

1. В ячейку А8 запишите текст «A=», ячейку В8 оставьте для ввода предполагаемого значения параметра А

2. Задайте координатную плоскость. Для этого:
· В ячейку В9 введите текст «x\y».
· В ячейки 9 строки начиная со столбца С введите значения 0, 1 и т.д. до 100
· В ячейки столбца В начиная с 10 строки введите значения 0, 1 и т.д. до 100
3. В первую ячейку координатной плоскости С10 введите формулу для проверки логического выражения в соответствии с условием задачи. В данном случае: 
= ИЛИ ( 2 * $B10 + 3 * C$9  < $B$8; C$9 + $B10 > 40)
Примечание: Обратите внимание, что ссылка на параметр А (ячейка В8) делается абсолютной, а на ячейки х (9 строка) и у (столбец В) – смешанными.

4. Скопируйте формулу из ячейки С10 во все ячейки координатной плоскости (C10:CY110).

5. В ячейку С8 запишите формулу для подсчета количества точек плоскости, в которых выражение ложно. Для этого введите формулу:
=СЧЁТЕСЛИ(C10:CY110;ЛОЖЬ)

6. Варьируя значение параметра А в ячейке В8 добейтесь того, чтобы в ячейке С8 оказалось значение 0. Из всех допустимых значений параметра А, при которых ячейка С8 равна 0, выберите наименьшее.

[bookmark: _GoBack]Примечание: Для автоматизации подбора параметра можно использовать инструмент «Подбор параметра» с вкладки «Данные». После получения результата посмотрите несколько соседних значений!
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Тип задания №7. Работа с делимостью чисел с дополнительным условием

Пример задания:
(Досрочный ЕГЭ-2022) Обозначим через ДЕЛ(n, m) утверждение «натуральное число n делится без остатка на натуральное число m». Для какого наименьшего натурального числа А формула
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тождественно истинна, то есть принимает значение 1 при любом значении переменной х.

Алгоритм решения в электронных таблицах:
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